

扮靓小微角落 秀出方寸之美

市南区今年新建成泰州路等7处口袋公园 绿化景观与文化元素紧密结合



打造休憩新空间

绿意盎然,静动结合,功能分区划分科学……日前,市南区湛山街道的居民多了一处散步、锻炼的好去处。曾经闲置的公共空间,经过改造提升,成了居民家门口的口袋公园。居民刘芳英阿姨说:“如今,家门口的小公园越来越多,幸福感也越来越强了。”

湛山二路口袋公园以“社区共享,邻里花园”为主题,以邻里需求为主要出发点,在保留现有大树及场所肌理的基础上,梳理路网和场地,优化空间布局,南部设置景观廊架、休闲桌椅、特色花境等,以休闲交流等“静”功能为主;北部设置健身器械、街角花园等,以活力运动等“动”为主,与对街的湛山广场儿童场地形成呼应。全园总计占地1916平方米,完善适老化设施,形成“街角花园、活力广场、邻里客厅、林下书屋、阳光花房”微空间。同时融入防范非法集资、防诈骗等特色文化元素,既能丰富周边居民的休闲体验,又能突出群众宣传作用。

景观与文化积淀融合

福山路22号广场的地面铺装以及公共空间景观元素破损严重,严重影响美观。今年,市南区对该地块进行景观提升和整体改造,通过增设景观座椅、更新地面铺装、增补绿化、打造名人文化景观墙、新增便民设施和路灯栏杆等措施,将原本缺少照明和休憩配套设施的广场建设成了名人故居文化公园,让自然景观与文化积淀深度融合。据福山路社区网格员田青介绍,福山路22号广场将打造成“探寻人文历史、感受城市魅力”的街角休闲广场,目前还在不断完善改造中。

今年以来,市南区积极见缝插“绿”,扮靓小微空间,挖掘历史文化资源,精心打造“室外博物馆”,用园林手法传承历史文化,打造兼具场地功能、文化软实力的城市文化景观。

合理撬动“边角”空间

秉承“绿地延伸、文化嵌入、功能辐射”的设计理念,市南区通过不断挖潜和建设,正在打造越来越多的小微绿地。

宁国路12号院的土坡因闲置已久,成了部分居民的菜园子,严重影响周边环境。天山社区相关负责人介绍,“为提升居民生活环境,我们通过多次现场调研论证,结合周边居民意见建议,将闲置土坡整体提升为宁国路口袋公园。公园计划于9月中旬完工。”

据悉,今年以来,市南区全力推进口袋公园改造,共完成泰州路口袋公园等7个口袋公园建设。口袋公园虽小,却秀出城市方寸之美,市南区将继续积极顺应新时代改善人居环境、建设宜居城市的发展需求,在口袋公园建设上持续用力,下足绣花功夫,满足人民群众对于高品质绿色生活的期待。观海新闻/青岛早报记者 王彤

图片由市南区委宣传部提供

口袋公园是城市绿色空间的组成部分,是城市公园绿地的有益补充。近年来,市南区利用废弃地、边角地、房前屋后等空间“见缝插绿”“拆违补绿”“留白增绿”,百姓身边的口袋公园、“小微绿地”多了起来。将绿化景观与文化元素紧密结合,主题鲜明的口袋公园完美地融入了城市生活,“推窗见绿、出门入园”成为居民生活的常态。



位于观音峡路与西陵峡路交会处的海乐园。



深圳路口袋公园。



泰州路口袋公园。



崂山区黄金海岸口袋公园。

崂山区9处口袋公园“上新”

早报9月13日讯 记者从崂山区城市更新和城市建设指挥部办公室了解到,今年以来,崂山区已建设完成深圳路、同安路、松岭路等9处口袋公园,重点打造海之恋公园、青岛国际人才公园、深圳路体育公园等大型公园,不断完善公园城市格局。

黄金海岸口袋公园位于崂山区云岭路与海路口路路口附近,充分利用现状地形地貌,在山海相交处打造山海元素和谐一体的观海胜地,用健身步道串联多种多样的观海空间,打造动静相宜、闲适宜人的景观环境。

松岭路口袋公园位于产城融合的高技术产业园周边,突出了口袋公园的休闲性、功能性,打造优美的花境,呈现出时尚优美的城市休闲空间。

深圳路口袋公园位于深圳路(仙霞岭路—苗岭路)东侧绿地内,项目结合周边居民生活需求,设置了儿童设施、适老化设施、休憩座椅等。该项目融入“全龄化”概念,根据居民需求差异化配置资源,对公园的设施进行“适老化”调整,尽可能减缓园路坡度,设置带靠背的长椅、养生常识标示牌、置物架、晨练场地等,让公园城市建设有温度、有质感。

同安路口袋公园建设在人口密集的居民小区周边,在建设中增添了滑梯、攀爬架、摇摇乐、跷跷板、秋千等无动力设施,打造儿童友好型公园,满足儿童活动需求;修建贯通公园的塑胶步道,为周边居民提供一个健身和活动的舒适场地。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 刘万君 摄影报道)